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Eπίσκεψη του Μητροπολίτη Ζάμπιας στα γραφεία 
του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών στη 
Λουσάκα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. 
Ιωάννης έγινε δεκτός την Τρίτη 16 Ιουλίου από την Πρέσβη 
του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών στα γραφεία του 
Οργανισμού στη Λουσάκα, συνοδευόμενος από τον Πρέσβη της 
Παλαιστίνης στην Λουσάκα κ. Walid Hassan.

Ο Σεβασμιώτατος μετέφερε τις εγκάρδιες ευχές της Α. Θ. Μ. του Πάπα και 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄ για καλλικάρπη 
υπηρεσία του Οργανισμού προς όφελος της ειρήνης και της επέδωσε νότα, την 
έκκληση για την εφαρμογή της Ολυμπιακής εκεχειρίας.
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Ο Σεβασμιώτατος προσέφερε στην κ. Πρέσβη κλαδί ελιάς ως σύμβολο παγκόσμιας 
ειρήνης και σοφίας φιλοτεχνημένο στην Αρχαία Ολυμπία καθώς και έναν τόμο για 
την ιστορία των Ολυμπιακών αγώνων.

Η κ Πρέσβης ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την πρωτοβουλία του στις 
δύσκολες αυτές εποχές καθώς και τον Πρέσβη του πολύπαθη Παλαιστινιακού 
Λαού, για την επίσκεψή τους και υποσχέθηκε ότι σήμερα θα στείλει την νότα στην 
έδρα του ΟΗΕ που βρίσκεται στην πόλη της Νέας Υόρκης.

Έκκληση προς τα Ηνωμένα Έθνη και τους Διεθνείς Οργανισμούς για την Εφαρμογή 
της Ολυμπιακής Εκεχειρίας και την σιγή των Όπλων.

Στο πλαίσιο του προγράμματος των αφιερωματικών εκδηλώσεων για το 
Ολυμπιακό Ιδεώδες, την Ολυμπιακή Εκεχειρία και την Ολυμπιακή Παιδεία, που 
συνδιοργανώθηκαν από την Ιερά Μητρόπολη Ζάμπιας, το Γενικό Προξενείο της 
Ελλάδας στη Λουσάκα, την Εθνική Ολυμπιακή Επιτροπή της Ζάμπιας και άλλους 
αθλητικούς και κοινωνικούς φορείς της χώρας, στη Λουσάκα, από τις 12 ως τις 23 
Ιουνίου 2024, υιοθετήθηκε η παρούσα έκκληση για την Ολυμπιακή Εκεχειρία.

Ενόψει των Ολυμπιακών Αγώνων, που θα πραγματοποιηθούν στο Παρίσι, οι 
συμμετέχοντες στους Ολυμπιακούς εορτασμούς, αναγνωρίζοντας την σημασία της 
Αρχαίας Ελλάδας στην εδραίωση του θεσμού της Ολυμπιακής Εκεχειρίας και την 
εμπέδωση του Ολυμπιακού Ιδεώδους, επισημαίνοντας τον πρωταρχικό ρόλο του 
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για την επίτευξη της διεθνούς ειρήνης και 
ασφάλειας, υπενθυμίζοντας ότι η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ από το 1993 υιοθετεί 
διαδοχικά ψηφίσματα για την εφαρμογή της Ολυμπιακής Εκεχειρίας, τιμώντας την 
επέτειο των τριάντα ετών από την αναγόρευση του έτους 1994 ως Διεθνές Έτος 
Αθλητισμού και Ολυμπιακού Ιδεώδους, παραπέμποντας στην αναφορά στην 
Ολυμπιακή Εκεχειρία στην Διακήρυξη της Χιλιετίας του ΟΗΕ το 2000, την 
Διακήρυξη των Αθηνών για την Ολυμπιακή Εκεχειρία του 2004 και την Ατζέντα 
του ΟΗΕ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη του 2015, υπογραμμίζοντας ότι δεν μπορεί να 
υπάρχει Ειρήνη, χωρίς Δημοκρατία, σεβασμό Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και 
Ανάπτυξη, διατρανώνοντας ότι η βιώσιμη ανάπτυξη της παρούσας και των 
μελλοντικών γενεών μπορεί να επιτευχθεί μέσα από τις αρχές και τις αξίες του 
Ολυμπιακού Κινήματος, διαπιστώνοντας με λύπη ότι ο πόλεμος στην Ουκρανία, τη 
Μέση Ανατολή και άλλες περιοχές του πλανήτη εξακολουθούν να δημιουργούν 
ανθρωπιστική κρίση και να υπονομεύουν τις θεμελιώδεις ανθρωπιστικές 
αντιλήψεις, καλούν τα Ηνωμένα Έθνη και τους Διεθνείς Οργανισμούς: Να 
καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την διατήρηση της αρχαιοελληνικής 
παράδοσης παύσης των εχθροπραξιών πριν, κατά τη διάρκεια και μετά την 



διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων.












